

# 盛·夏·光·年

夏颂——荷叶罗裙一色裁，芙蓉向脸两边开。

夏天就像是青春，稍纵即逝却永驻心头。微凉的清晨，我骑着电动车去上班，看时间尚早，便在河边驻足。满池的荷花开得正浓，用鼻子使劲嗅嗅，连空气中都带着清爽的草木花香，闻之便从心底感受到凉爽惬意。

来到公司，开始一天的工作。分发报告单，做发货批次表，备货，审单头，去现场检查货物完好，数量准确情况。一系列工作下来，直到货物被平安地送上物流车，心里才松了一口气。我们要求发出去的货物不能有任何差错。因为它一出厂，无论是产品外观，还是在质量，都代表着我们企业的信誉和形象。工友和我一样，在这如火如荼的盛夏，平凡而努力地工作着。

夏热——日轮当午凝不去，万国如在洪炉中。

不同于冬日阳光的温暖人心，也不同于春天阳光的抚照大地，夏天那种让人无法躲避的酷热，一丝风都没有，总是像一个大蒸笼一样伴随着你，让人心烦意乱。

在做发货检查的时候，我总能看见那群搬运工师傅。他们在室外30多摄氏度的高温下，装卸着货物，亦步亦趋不时转换着姿势。任凭豆大的汗珠背流而下，似乎并没有一点感觉，衣服仿佛水洗般挂在身上。他们习惯性在脖子上搭一条毛巾，方便随时擦汗。装卸货物的工作需要的不是短暂的冲动，而是长久的耐力。师傅们有的如我父亲般年纪，虽已两鬓斑白，原本可以在家赏花弄鸟，河边垂钓，但是勤劳努力的他们深知家庭的责任，即便子女已经成家立业，他们还是想通过自己的劳动补贴家用。在他们身上，我看到生活的不易，也感受到为人父母的伟大与无私。这让我更加感恩生活，感恩父母，珍惜来之不易的工作机会。

夏雨——风声撼山翻怒涛，雨点飞空射强弩。

骤雨，是夏天的常客。在一声雷鸣划破宁静的天际之后，突然倾泻而下，顿时吞噬了午后的闷热与慵懒。此时，工友们纷纷落跑，仿佛这一切有序的工作都因这场突如其来雨打破了秩序。夏天的雨就是如此，来的快，去的也快，快的让人们感觉他们不曾来过一样。雨终究是一场过客，但湿漉漉的地面证明雨是真切地来过。万物在经历了暴雨后像是获得了重生，显得异常活力。

当我们面临机遇与挑战，遭受生活的暴击时，心力交瘁，何尝不像这盛夏的暴雨呢？刚来QA时，工作并不顺利，我也不曾质疑自己，那次暴雨同时发两家货的窘迫至今记得。我知道经历了最坏的，往后的日子都是甜的。每个人都渴望被尊重，被信任，被需要，我用真诚去对待身边的每一个人，他们也回报我以友善。现在想想，那些曾帮助过我的领导同事们，真的是生命之光啊！

雨后晴空，盛开在山顶，伴着香甜清润的空气，一道彩虹挂在天际，骤雨初歇，美好晴天。

夏夜——散发乘夕凉，开轩卧闲敞。

我们这一生，总会有各种各样的愿望和期待，作为一个喜欢静处的人来说，我不会把所有事情彰显于人，只是想获得简单而又极致的快乐。也希望身边的你们都能在努力后各得其所，所有的期待都如愿以偿。

“勿忘初心，方得始终”。我会记住那种深秋时节的晚风刺骨；记住那种秋风瑟瑟，不能呼吸的窘迫；记住那种锥心的疼痛，那无数次在大雨中的彷徨。不忘青春，不忘热血，不忘那些陪伴我走过艰难之路的人们，看着远方的阳光，灿烂如花，微笑着，向前行走。（通讯员 付佳）

## 关注全球变暖 从小事做起

近来，网上盛传一张北极熊的照片。照片中是骨瘦如柴的北极熊历经9天才得以踏上浮冰，奄奄一息。因为全球变暖，它们赖以生存的冰层迅速融化，繁殖和栖息地加剧减少，无冰可依，食物也愈发难寻，擅长潜水的它们越来越多死于溺水。

对于印象中胖乎乎的北极熊变得如此狼狈，一时间，大家开始讨论，救救地球，保护地球，保护环境，义愤填膺，云起潮涌。他们在键盘上说着保护，付出实际行动的又有多少？大概，但凡涉及自身利益的，又如何轻易去承认、去改变。纵然我们所要挽救的不过是我們自己的生存环境。

想起《黑客帝国》中的一段话：“人类在这个地球上干了什么？地球上每种哺乳动物都会本能地和周围环境保持生态平衡，可你们人类不会。你们迁徙到一个区域，然后不断繁殖、繁衍，直到耗尽所有自然资源，你们生存下去的唯一方式就是侵占另一个区域。地球上还有一种生物也是这样生存的，病毒。”作为这个地球上最庞大的智慧生物种群，我们人类，恐怕相对于其他生物，都更像是地球的入侵者。据气象组织统计，2011-2016年在《美国气象学会通报》上发表的131项研究中，有65%的研究发现极端天气事件发生的概率受人类活动影响显著。比如，人类活动导致某些极端高温天气出现的概率增加了10倍以上。

生命，不会孤立存在，万物相依，唇亡齿寒。自救，早已迫在眉睫。全球变暖，这影响的不仅仅是动物，更会引发全球冰层融化，海平面上升，引发频繁的地震、火山等各种灾难。既然破坏行为的参与者众，若这群体呈现反向行为，去避免或者减少每一次的不环保行为，发展环保的经济和生活方式，减缓全球变暖一定极有成效：酷热天气开空调尽可能调到26度，不敞着门窗；随手关灯，不用的仪器切除电源；环保处理垃圾焚烧；安全用火，切勿引发火灾；推崇低碳出行；少更换一部手机；少使用一次性物品以及塑料袋……这些就是我们能做的，一切的日常小事，却能减少大量的二氧化碳排放。

雪崩时，没有一片雪花是无辜的。希望我们能明白自己付诸行动的巨大意义，能怜惜正在消亡的生命。也希望那片冰川上，北极熊和海豹都能在属于它们的冰上舒适休憩。

（通讯员 王柳娟）

## 天下大美 和而不同

世界杯期间，无数球迷起早贪黑，熬更打夜地看球、赌球，世界杯似乎成了这个夏天标志性的话题。于是就有看球的对不看球的各种嫌弃、嘲讽的事情发生了。

前几天吃烧烤，邻桌坐了两个人，其中两个在讨论世界杯，还有一个从方言谈来看应该是不看足球的，就因他问了一句：“梅西是谁啊？”这个问题可不得了，导致他立刻被同桌另外两个球迷给围攻了！其中一个说道：“什么？梅西你都不知道？天哪你还是不是男人啊！”语气间仿佛男人不知道梅西是一件多么不得了的事情！另外一个人见状立刻补刀：“他简直不是地球人好吗！现在哪还有人不知道梅西的。话说你不看球的话，世界杯期间你都在干嘛啊？”被这么吧啦吧啦一顿嘲讽，不看球的那一个显然矮了一截，连说话都小声了起来：“就看书啊……而且最近工作蛮忙的睡得很早啊……”我们险些没听清后半句话。看起来，他似乎受到了惊吓，对自己不看球这件事情，他可能也没想到竟会那么严重吧？

事实上，如此事情在生活中屡见不鲜。就拿朋友C君来说，前一阵子就因为他不玩“吃鸡”这个游戏被同事给diss了。聚餐后同事约大家晚上九点“吃鸡”，而C君表示太饱了吃不了的时候，大家当时的眼神仿佛在看到一个刚从深山爬出来的新鲜出土鳖，连和他

说话都不愿意了，仿佛一和他讲话就会被他传染上“土气”似的。C君后来去下载了这款游戏玩了一把，觉得头晕目眩，仍然不感兴趣。他觉得这不过是一种枪战游戏而已啊，他很气愤，不玩“吃鸡”就是被时代淘汰了吗？那些玩个破游戏而已的人哪来这一飞冲天的优越感啊？

确实，这个世界是多样化的，也正因为这些多样化，这个世界才会如此的精彩啊。人与人之间确实常常因为一些共同爱好而相互吸引，就像我喜欢吃，就会和同样喜欢美食的人成为朋友。但除了这个让我们走到一起的共同爱好之外，我们分别又有其他属于自己的独特喜好，比如我喜欢打游戏而对方就可能喜欢看小说，这些喜好也会为我们吸引来其他朋友。我不去嘲讽他不会玩游戏而看书呆板无聊，他也不会鄙视我不懂文学打游戏玩物丧志，保持互相尊重，和而不同，才是尊重吧？所以说人与人之间不必事事同步，否则这个世界大家都吃同一种食物玩同一种游戏，那岂不是很无聊。我们也不必为我们不知道的不接触的事物而感到抱歉，正视自己的爱好就是对自己的肯定啊，所谓“术业有专攻”嘛。就像我们56个民族各有各的风俗，都应该被尊重。此间正是“天下大美，和而不同”的体现啊！（通讯员 韩琼琼）



## 公路行迹

沿着青黑色公路走，右边是触之可及的山壁，左边是一窄再窄的河流，曾经尚属宽阔河面露出嵒嵒底石，像一半的躯干。远处日光所及，皆是群山，这里是被丘陵包围的地方，如果视角好，可以想象是层层花瓣中的蕊蕊。

初春时节冷暖交替，阳光是不常有的，偶有的一次出场总是令人倍感欣慰，连带着那些昨日滴沥的雨水也在阳光下闪闪发亮。山不似冬天萧瑟，尽管依旧有些暗沉沉白，可清脆的鸟鸣声声在耳。河边有四五只鸭子，叫声洪亮，体态健壮，羽毛斑驳，在人对面充满寒冷的想象与困苦时成群游耍，大抵是“春江水暖鸭先知”。熬过了一个冬天，想必它们也是在欢快继续的鸭生。

走过一段路后，山壁突然拐了弯，以至于眼前的视野开阔不少。绿意窜入眼中，那是一片小竹林，竹与叶

均狭长挺翠，有趣的是去年与前年他们也是这般沉默的年轻林。林下的土地难得地偏黑，昭示着不少人惦记着这块地。伴随春天而来的竹笋是饭菜里的宠儿，而挖竹笋是此间农人春天的娱乐兴趣活动。竹林之后是桃林，在冬天里掉光了头发，剪去枝杈，赤身裸体静默风霜雨雪。假若桃树知羞，她的花一定是粉嫩的红。

路边民房对立，三两个小孩抱着球四下奔走，短腿黄毛童音，衣服是花花绿绿，说话是一派认真。艳丽的色彩属于童年与老年，直白的情绪同样如是。严格遵守着一人打三个球的约定，那是他们这一场里的规则。

水声忽然变大，河面宽阔一如往昔，水为暗青，不知是两岸绿叶映了水，亦或是水深渲染了树。在此之上的灰黑色山壁迎着阳光熠熠生辉。腰上一条棕色腰带，从绿林中来，隐于干中去。天空一片湛蓝，偶有一片薄云。桥并不美，是现代的实用所做，桥上的风景也是两端，前一部分，山清水秀，后一部分苍石杂乱。

木棍被高高举起，甩起一小串光点，裹挟着势能、动能、重力落到团成一团的纤维物上，溅起一小片水雾。刷子擦过布艺，声音强劲而规律。河岸边一派热闹之景，还有细碎零星的话语，女士们的一项神奇技能是笑声总能连成一体，形成一股波浪，在河边这种笑声又非常贴地地融入了流水声，在阳光大地下，感染了周围的风光与路过的一切。

林深处有一老旧渡口，木栏与木板早已褪色，临水迎光对山。那些年里，山里人家缓缓而来，山外行人匆匆而过，而后水浅人稀。再有人至，人与景不复旧日。（通讯员 王佳瑶）



剪纸：蝶影双飞

（记者 胡静婷）

## 谁也未曾被抛弃

前段时间，网上有个帖子，《摩拜创始人套现15亿背后，你的同龄人，正在抛弃你》。说的大概意思就是“同龄的部分人成功了，则意味着其他同龄人被抛弃了”。

按文章作者的价值观——有钱就是成功。这样的价值引导真的正确吗？“你的同龄人成功，而你却没有，所以你就被抛弃了”，就好比说“团结比原子弹还厉害”，一样都是伪命题。

一个十岁的孩子早上起来做饭，吃完饭带着弟弟妹妹走十几里山路去上学。另一个同龄的城里孩子，参加全国大型选秀节目获得冠军。如电视剧《潜伏》中谢若林说的：“同样两根金条，你告诉我哪根高尚哪根龌龊”。每个人都有自己的人生观与理想，因为种种原因，我们的际遇不同，但只要我们把我们的最大价值体现出来就是成功。如果第一个十岁的孩子不知好歹吵着要学钢琴，或许这才是将要“被抛弃”的征兆，因为他当时的理想脱离了他父母的能力。可幸的是，他小小身体里所散发出来的人性，本能地选择了承担。

当今社会发展很快，我们确实要与时俱进，但不代表我们必须耍视金钱为金钱。文章的作者私自贩卖自以为是的“墓志铭”，于空气中传播焦虑。

苏格拉底说过：“世界上最快乐的事，莫过于为理想而奋斗”。每个人的人生或许不同，但理想是一样，不分大、小，不分主、次。我们怎么能用一个人的理想去绑架另一个人的理想呢！如果非得如此，只能说明作者的人生是一条单行道，无法感受另外一种人生的乐趣。有人选择横店或北漂，喜欢站在聚光灯下享受膜拜。有人选择去边远山区支教，闲来随笔，从孩子的笑声中去获得自己的人生价值与理想。有人愿意坐在宝马车里哭，有人愿意坐在自行车上笑。

老子说：“天地不仁，以万物为刍狗”。没有哪个特别好，也没有哪个特别坏。比尔·盖茨、扎克伯格、迈克尔·乔丹、莫扎特、梵高，他们如闪亮的星星一般，不是如太阳一般，那么的耀眼，但他们并没有抛弃任何人。相反他们激励了亿万人，让这个世界变得更好。

学会适应这个时代，具备辨别是非的能力，学习强者的气质，脚踏实地地做自己，不被世俗所绑架。

近水，远山，逆流的鱼；老伴，小孩，暖心的酒。人在旅途，谁也未曾被抛弃。（通讯员 刘军）